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Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλαδος, κατά την συνεδρία αυτής στις 11 Οκτωβρίου 2013,
όρισε τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ιγνάτιο Σωτηριάδη, Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής επί
των Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων.

Ο Αρχιμ. κ. Ιγνάτιος (Μωυσής) Σωτηριάδης, γεννήθηκε στην Κατερίνη το 1961.

Αποφοίτησε από το τμήμα Ιστορίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ το 1984 και από τη Θεολογική
Σχολή του ίδιου Πανεπιστημίου το 2001.

Έλαβε τίτλο Μεταπτυχιακών Σπουδών (Master/Licenza) Εκκλησιαστικής Ιστορίας στο Pontificio Istituto
Orientale της Ρώμης το 1987, ενώ το 1988 παρακολούθησε μαθήματα Κανονικού Δικαίου στο ίδιο
Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο ως υπότροφος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Ενότητα των Χριστιανών
και οικότροφος του Almo Collegio Capranica.

Παρακολούθησε παραδόσεις Βυζαντινής Ιστορίας, Νεοελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού στο
Πανεπιστήμιο της Κολωνίας και ασχολήθηκε με έρευνα σε Γερμανικές Πανεπιστημιακές και
Εκκλησιαστικές Βιβλιοθήκες κατά τα έτη 1988-1991 ως υπότροφος της Συνόδου των Γερμανών Επισκόπων
και της Ιεράς Μητροπόλεως Ελβετίας.

Καρείς μοναχός στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Βλατάδων και λαβών το μοναχικό του όνομα από την Α.Θ.Π.
τον Οικουμενικό Πατριάρχη Κύριο Βαρθολομαίο, χειροτονήθηκε στην Κατερίνη Διάκονος το 1992 και
Πρεσβύτερος το 1997 από το Σεβασμώτατο Μητροπολίτη Κίτρους και Κατερίνης κ. Αγαθόνικο και
υπηρέτησε στην Ιερά Μητρόπολη Ιταλίας και στην Ιερά Μητρόπολη Κίτρους και Κατερίνης, στην οποία
ανήκει ως Ιεροκήρυξ.

Από το 1995 είναι Διευθυντής της «Βαρναβείου Εκκλησιαστικής Βιβλιοθήκης» Κατερίνης, την οποία
οργάνωσε, εξόπλισε και εμπλούτισε.

Υπηρέτησε στη Μέση και Εκκλησιαστική Εκπαίδευση ως φιλόλογος (1995-2000).

Το 2000 αποσπάσθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και εισήγηση του
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου στις υπηρεσίες της Ιεράς
Συνόδου και διορίστηκε αρχικά Γραμματέας της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως
Ευρωπαϊκών Θεμάτων (2000-2001) και στη συνέχεια Συνεργάτης της Συνοδικής Επιτροπής Διορθοδόξων
και Διαχριστιανικών Σχέσεων (2001-2005).

Kατόπιν αποφάσεως της Εκκλησίας της Ελλάδος παρακολούθησε μαθήματα εκκλησιαστικής διπλωματίας
στην Pontificia Accademia Ecclesiastica της Ρώμης (2003-2005) ως υπότροφος του «Ιδρύματος Ελληνισμού
Δαμιανού» και οικότροφος του Βελγικού Κολλεγίου.

Από τον Οκτώβριο του 2005 και ως το Σεπτέμβριο του 2012 υπηρέτησε, μετά από Συνοδική απόφαση, στο
Γραφείο της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ε.Ε. με έδρα τις Βρυξέλλες, όπου το 2009
συνόδευσε την Α.Μ. τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο Β’ στην επίσημη επίσκεψή
του στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή με την ευκαιρία των επίσημων συζητήσεων για το πρόβλημα της φτώχειας
στην Ευρώπη.

Από τον Οκτώβριο του 2005 μέχρι τον Φεβρουάριο του 2006 μετεκπαιδεύτηκε στο Ινστιτούτο Ευρωπαϊκών
Σπουδών του Βελγικού Γαλλόφωνου Πανεπιστημίου της Louvain.

Εκπροσώπησε την Εκκλησία της Ελλάδος σε αποστολές, συνελεύσεις και συνέδρια στην Ελλάδα και το
εξωτερικό.

Υπήρξε Έφορος Πολιτισμού του παλαιότερου και σημαντικότερου πολιτιστικού Συλλόγου της Πιερίας
«Εστία Πιερίδων Μουσών».



Συνέγραψε την Ιστορία της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους (1999 Α΄ τόμος), μετέφρασε στα ελληνικά από τα
ιταλικά α) τον τόμο «Icone Mariane. Storia e culto» (1997 Città Nuova Ed.), β) το ιταλικό βιβλίο "Reliquiari
Bizantini a Venezia" του E. Morini στον τόμο "Ιερά λείψανα Αγίων της καθ' ημάς Ανατολής στη Βενετία",
(έκδ. Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Αθήνα 2005), και υπήρξε ο επιμελητής του
επετειακού τόμου του Δήμου Κατερίνης «Κατερίνη. Εβδομήντα χρόνια ιστορία, κοινωνία, πολιτισμός»
(2001).

Μέλος της «Ομάδας Εργασίας για την Ευρωπαϊκή ένταξη» της Επιτροπής «Εκκλησία και Κοινωνία» του
«Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών» (ΚΕΚ/CEC) και μέλος της "Ομάδας Εργασίας για τη θεολογία της
Δημιουργίας" του "Ευρωπαϊκού Χριστιανικού Περιβαλλοντικού Δικτύου" (ECEN).

Υπήρξε εκλεγμένο Ορθόδοξο μέλος των Προπαρασκευαστικών Επιτροπών για τις Γενικές Συνελεύσεις του
Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC/KEK) της Λυὠν (2009) και της Βουδαπέστης (2013), όπου
εξελέγη μέλος της νέας εικοσαμελούς Κεντρικής Επιτροπής (New Governing Board).

Ομιλεί την αγγλική, γαλλική, γερμανική, ιταλική και ισπανική γλώσσα.


